

市教育主管部门要求各学校推行助前助后公示制度 资助学生公示不少于5个工作日

本报11月7日讯(记者 谭文佳) 近日,为进一步规范学生资助管理工作,淄博市教育主管部门下发了《关于进一步规范学生资助工作公示制度的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求学校通过设立公示栏、公示牌、公示墙等形式,

向社会公布受助项目、条件、程序、标准、范围、受助学生名单等相关内容,保障广大学生和家长的知情权、参与权和监督权。

《通知》进一步明确了公示制度适用范围、公示形式、公示内容、公示程序。《通知》要求助前公示制度。要求学校在发放各

类助学金前,要按市里统一格式对符合条件或按规定评审出拟资助学生名单进行不少于5个工作日公示后,上报上级主管部门。《通知》要求助后公示制度。市、区县学生资助管理中心通过学生资助信息管理平台生成的所辖学校(幼儿园)受助学生公示

名单,在教育局或学生资助网站上进行网络公示。

《通知》为推动资助工作的规范化管理提供了制度保障。进一步完善了学生资助工作监督管理措施,增加了学生资助工作透明度,推动了各项资助政策的有效落实。

春季高考本科 招生逐年增加

本报11月7日讯(记者 谭文佳 通讯员 崔婧) 近期,市招办陆续接到部分考生及家长来电咨询春季高考的招生计划、招生性质、招生对象、考试科目等问题。为此,市招办做出说明和解释,以帮助考生和家长更全面了解春季高考。

据招办介绍,相对中职学生而言,高中学生语文、数学、外语学科基础会更扎实一些。春季高考须考专业知识、专业技能,但据专家介绍,中职学校的专业课程难度不大,高中学生通过几个月的重点学习是完全能够掌握的,况且有些学校为应对春季高考将重点加强有关专业课程的辅导。

据悉,今年全省共有50000余人参加春季高考,本科录取人数约在5500人左右。为鼓励更多的高中考生报名参加春季高考,省有关部门从2012年开始逐年增加春季高考本科招生计划。今年全省春季高考与夏季高考专科录取最低控制线相同,都是180分。春季高考与夏季高考的招生计划性质都是国家计划,学生参加春季高考或夏季高考,经注册录取完成学业后所享受的待遇完全一样。

春季高考 由省统一命题

本报11月7日讯(记者 谭文佳 通讯员 崔婧) 春季高考与夏季高考有很大不同。

首先是招生对象不同。春季高考重点面向中等职业学校学生,同时面向普通高中学生。夏季高考重点面向普通高中学生,同时面向中等职业学校学生。春夏季高考的考试命题方式不同。春季高考由省统一命题,统一组织考试,主要为高职院校选拔合格生源。夏季高考继续执行全国统一的考试招生政策和考试时间,统一命题,统一组织考试,主要为本科院校选拔合格生源。

此外,考试科目及考试时间不同。春季高考考试科目由知识、技能两部分组成。“知识”部分包括语文(120分)、数学(120分)、英语(80分)、专业知识(200分)、专业技能(230分),总分750分。考试时间为每年的5月份;夏季高考考试科目为“3+x”,即语文、数学(一)、数学(二)、外语、综合(一)、综合(二)。综合一、政、史、地。综合二、理、化、生。总分750分。考试时间为每年的6月份。

水产品交易网 开通运行

本报11月7日讯(记者 李超 通讯员 田连训) 近日,由市渔业协会开办的鲁中优质水产品交易网开通运行。

据了解,这是鲁中地区唯一一家专为渔农、经销商、消费者服务的公共信息电子商务平台,网站通过优选本土特色水产品,利用网络信息平台 and 手机终端接收等高效、便捷的服务手段,实现网上销售,为广大渔商客户提供企业风采展示,优质产品推介,全方位服务涉渔产销信息传播。

网站设有水产苗种、鲜活鱼虾、海珍品、本土优质鱼、水族观赏鱼、渔用药物、渔用饲料、休闲垂钓等产品类别,立足淄博,辐射全国,致力于通过水产品交易网拓展涉渔商务的所有渔商均可注册加入,自助发布涉渔供求信息,借助该电子商务平台将产品推向省内外市场。

严禁在职教师 违规办班补课

本报11月7日讯(记者 谭文佳) 为进一步规范教师行为,推进师德师风建设,切实减轻学生课业负担和家长经济负担,市教育部门近日发文重申严禁在职教师从事有偿家教和违规办班补课。

各级教育行政部门对查实违规违纪的教师,依据规定清退或追缴其违规所得,在年度考核中定为不合格,一年内不得申报高一教师职务,不得参与评优奖励和派出进修学习,并按有关规定扣发绩效工资;对情节严重的,给予行政处分、解聘直至取消教师资格处理。对违规学校进行通报,一律取消评优资格。对有令不行、有禁不止,治理违规补课、有偿家教不力的学校,将从严查处。

触安全

7日,张店区城中小学邀请齐鲁石化消防支队的张春晓和王勇两位消防队员来到学校,为同学们讲解消防安全知识。

在学校操场上,两位消防队员结合所带的消防器材,对同学们进行了消防安全知识讲座,消防队员特意穿上消防服走到同学们中间和同学们互动,让同学们近距离接触消防装备。

本报记者 王鸿哲 通讯员 刘静 摄影报道



光纤传输迅捷 畅享高速网络

淄博移动启动“智慧光网”工程,全力打造高速、稳定光纤宽带

光纤传输具有造价低廉、传输速度快、损耗小、抗干扰能力强、扩容便捷等优势,因而成为宽带发展中最具前景的传输介质,光纤宽带是“通向未来的信息高速公路”已成为共识。去年年底,淄博移动全面启动了“智慧光网”工程,重点打造光纤百兆接入能力,实现宽带稳步升级,移动的光纤网络为用户带来诸多便捷。

本报记者 李超

光纤传输, 开启“智慧生活”

众所周知,网络已成为当下不可或缺的部分,为满足客户需求,提升网络服务质量,今年6月底,淄博移动率先在全国实现了光纤传输村村通,彻底解决了多年来有线传输租赁的发展难题。

“城市光纤到楼入户,农村宽带进乡村”既是“宽带中国”的梦想,也是全体移动人的梦想,淄博移动花大力气自建传输光网,是一项功在当代、利在千秋的战略举措。

淄博移动相关负责人介绍说,公司集中人力、物力、财力,攻坚克难,大干快上,800名技术管理人员、200支专业施工队、2000多人同时在10个区县公司顶严寒、冒酷暑,夜以继日的工作,仅用200天时间干完5年工程量,实现全市城区、乡镇、农村、社区光纤传输全覆盖,打通了全市从主干网到用户端的“最后一公里”。

据了解,淄博移动的宽带采用全光纤接入技术,目前全市3500个自然村、3356个卫生室、400个社区,260栋写字楼的光纤网络已铺设完成,淄博在全省第一个真正实现了光网络全市覆盖。

光纤传输可提供“百兆到户、千兆进楼、T级出口”的网络能力,让用户真正享受到高速、稳定、服务周到的网络生活,真正开启“智慧生活”,引领社会进入全民光纤宽带时代。



淄博移动的施工人员正在冒着酷暑铺设光纤电缆。(资料片)

有了光纤网络,工作办公更便捷

基于淄博移动高速的光纤网络宽带应用,任何数据“车辆”都能实现快速通行,对于政企行业、公共服务领域而言,通过光纤到楼和光纤到办公室,可以大大方便工作的开展和办公,提高工作效率。

王先生在一家网络公司工作,他的公司需要高速网络支撑,王先生说,他们选择移动网络,看重的就是其稳定、高速的优势。“我们的工作比较特殊,需要持续稳定高速的网络环境,我们最终

决定使用移动的网络,因为光纤传输更稳定、信号强,可以满足我们的需求。”

随着“移动光网”的全覆盖,这种智能、安全、快捷、便利的数字生活让“智慧淄博”大放异彩。

以光纤专网为依托,淄博移动为山东联合化工股份有限公司开发了跨区域异地统一管理平台,只需一部手机就可查看三地四厂的生产情况,还可开视频会议;淄博移动还为淄川区14家定点屠宰、19家大型养殖企业安装

了移动光纤网和视频监控系統,可准确掌握全区畜禽防疫、检疫、疫病监测及存栏和出栏等情况,保证动物食品安全。

得益于移动的光纤网络应用,一大批如平安城市、应急联动、电子政务、电子报税、移动监管执法等信息化项目得以开展,并在物联网、治安、医疗、公共安全、能源管理、物流等几十个行业和领域得到广泛应用,取得了良好的经济效益和社会效益,助力淄博经济社会发展。